

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (2836) | Пятница, 16 апреля 1948 г. | Цена 20 к.

Спортивное лето началось

Флаг весенне-летнего спортивного сезона поднят. Вчера началась краевая зонная спартакиада. Физкультурники всего Ставрополья и, в том числе, Пятигорска, вышли на стадионы и летние площадки, чтобы померяться силами по различным видам легкой атлетики, волейболу, баскетболу, футболу, городкам и веселезному спорту.

Задача спартакиады состоит не только в том, чтобы выявить рекордсменов по бегу, прыжкам, играм и т. д., но и, главным образом, в том, чтобы вовлечь в ряды физкультурников как можно больше молодежи, организовать массовую сдачу норм по комплексу «Готов к труду и обороне».

Как же физкультурники нашего города подготовились к весенне-летнему сезону и краевой зонной спартакиаде?

Хозяин единственного в Пятигорске стадиона и наиболее крупное в городе добровольное спортивное общество «Медик» (председатель краевого совета т. Шпарбер), не извлекло урока из своего провала на зимней спартакиаде и плохо встречает летний сезон.

В плачевном состоянии находится стадион «Медик» — центральная база тренировочных занятий, встреч и состязаний всех спортивных обществ Пятигорска. Кстати сказать, хозяева стадиона не только не стремятся приглашать для обмена опытом команды других городов, но даже отказываются от таких предложений. Так, например, было отвергнуто предложение мастеров ростовской футбольной команды, тренировавшихся в Нальчике, встретиться с пятигорскими футболистами в начале апреля.

Не готовы по-настоящему к весенне-летнему сезону и многие другие коллектины физкультурников. Более благополучно в этом отношении обстоит дело лишь в обществах «Динамо», «Большевик» и некоторых других. Однако и здесь еще много недоделок. Особенно тревожно положение с подготовкой значков. С начала года всего лишь 86 физкультурников нашего города сдали нормы по комплексу ГТО. Эта цифра ничтожна в сравнении с итогами прошлого года и говорит о том, что, в погоне за рекордами одиночек, руководители добровольных обществ и городского комитета по делам физкультуры и спорта, забывают о главном — о массовости.

Предан почти полному забвению и такой важный участок, как идеально-политическое воспитание физкультурников. В этом есть доля вины городского комитета комсомола, который лишь от случая к случаю вспоминает об этом своем прямом долге. В результате, в спортивных обществах чрезвычайно расшатана дис-

циплина, не изжиты неблаговидные поступки в общественных местах. Не уделяется должное внимание и вопросам физического воспитания школьников.

В нашем городе немало «беспринципных» спортсменов и даже команд (особенно детских), которые не имеют ни спортивной одежды, ни инвентаря, ни мест для занятий, ни тренеров. От них отмахиваются не только руководители добровольных обществ, но и городской комитет физкультуры и спорта, горком ВЛКСМ.

Долгие годы у Пятигорска была добрая спортивная слава даже за пределами нашего края, известность пользовалась не только рекордсмены — одиночки, но и целые команды и общества, показывавшие высокие образцы умелой работы, массовости и значительных достижений. Наш город неоднократно завоевывал призы, почетные грамоты и переходящие знамена. Сейчас спортсменов у нас не меньше, а еще больше, чем было. Но спортивную молодежь надо воспитывать организовывать и направлять, выковывать не одиночек, а сотни и тысячи людей, всесторонне готовых к труду и обороне.

Большевистская партия и советское правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание делу широчайшего развития физической культуры и спорта, создавая для этого самые благоприятные условия. Весь народ кровно заинтересован в воспитании сильных и выносливых, смелых и закаленных, физически и духовно развитых строителей коммунизма.

Значительные средства на дальнейшее развитие физкультуры и спорта ассигнованы государством и в этом году. Есть все необходимое для этого и в нашем городе. Необходимо только, чтобы партийные, комсомольские и профсоюзные организации считали физкультурно-массовую работу своим родным делом.

Сейчас нужно как можно быстрее привести в образцовый порядок городской стадион и имеющиеся в городе спортивные площадки, особенно на заводах, при школах, а там, где их нет, построить новые. Хорошую инициативу в этом отношении проявили молодые моторемонтники. Они обязались к 1 мая создать образцовый спортивный городок.

Активное участие в начавшейся краевой спартакиаде надо сочетать с подготовкой к первомайским выступлениям, к предстоящим летним соревнованиям.

Спортивное лето началось. Наступивший сезон по своей массовости должен значительно превзойти предыдущий, только тогда спортивная жизнь в нашем городе забудет ключом.

Шахматный чемпионат мира

Во втором туре московской половины матча-турнира, который состоялся 13 апреля, в игру вступил лидер турнира гроссмейстер Ботвинник. В третий раз в этом турнире он встретился с экс-чемпионом мира Эйве. На 36 ходу Эйве признал себя побежденным. Ботвинник провел всю партию исключительно точно и сильно; из трех партий, сыгранных с

Эйве в этом турнире, Ботвинник набрал 2,5 очка.

Партия Керес-Смыслов отложена в ничейном положении.

Донгрывание отложенной в 12 туре матча-турнира на первенство мира по шахматам, примерно, в равном положении партии Керес — Смыслов не состоялось: противники согласились на ничью без игры.

К сведению редакций стенных газет

Сегодня, 16 апреля, в 18 часов, в горпарктабинете (Советский проспект, 57) состоится семинар редакций стенных газет, посвященный подготовке праздничных номеров. Секретарям парторганизаций обеспечить явку.

Горком ВЛКСМ
Редакция «Пятигорской правды»

Юноши и девушки! Будьте застрелщиками в соревновании за достойную встречу первомайского праздника!

Мы сдержим свое слово

Коллектив ремонтно-механического завода в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года добивается досрочного выполнения месячных и ежедневных плановых заданий. Пример передовиков завода — стахановцев: слесарь Чекунова, токарь Бобылев, формовщик Богатырев и др., выполнивших в 1947 году более двух годовых норм, убеждает нас в том, что весь наш коллектив может работать более повышенными темпами.

Закончив осенне-зимний ремонт тракторных моторов, коллектив завода, по призыву пятигорских автогаражников, включается в предмайское соревнование и берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить апрельский план и изготовить сверх плана пять новых токарных станков.

2. Полностью закончить ремонт имеющихся на заводе комбайновых моторов СТЗ.

3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 7 процентов.

4. Поднять производительность труда на 10 процентов.

5. Экономно расходовать сырье, полуфабрикаты, инструмент, топливо, электроэнергию. Бережно относиться к оборудованию.

6. Оказать реальная помощь подшефным МТС — Чугуевской и Калиновской. Отремонтировать для них шесть моторов СТЗ к комбайнам, изготовить деталей для ремонта уборочных сельхозмашин на сумму 5.000 рублей.

7. Привести в образцовый, культурный вид все цехи и территории завода.

8. Силами комсомольской организации и молодежи завода во внеурочное время оборудовать спортивный парк с волейбольной, баскетбольной и городской площадками.

По поручению общего собрания письмо подписаны:

Директор завода П. Агаев, секретарь партийного бюро М. Баклаев, председатель завкома Р. Изотенок, секретарь комитета ВЛКСМ А. Платошина, стахановцы: слесари И. Чекунов, токарь П. Бобылев, формовщик Н. Богатырев, строгальщик В. Мартынов, мастер смены А. Арутюнян, столяр П. Гацан.

Комсомольцы откликаются на призыв

Комсомольцы первыми дружно откликаются на призыв в дни предмайского соревнования добиться нового, еще большего подъема производительности труда.

В артели им. Калинина создано комсомольско-молодежных бригад. Лучшей является бригада караульного цеха (бригадир Миргород), которая выполняет свой план на 180 процентов. Агитатор этой бригады комсомольца Кудинова, застrelщик соревнования на производстве, краевое управление промкооперации наградило почетной грамотой.

День нашего города

На Всесоюзную студенческую конференцию

Вчера в Москве открылась Всесоюзная конференция студенческих научных обществ фармацевтических вузов Советского Союза.

Для участия в этой конференции выехали также и представители Пятигорского фармацевтического института, — члены научного общества студентов — сталинский стипендиант Л. Яхонтов, отличница М. Решетникова и студент 1 курса — В. Малладжев. Делегацию возглавляет председатель научного общества студентов доцент И. Муравьев.

Кроме того, в конференции примут участие около 20 студентов Пятигорского фармнститута, которые сейчас проходят практику на фармацевтических предприятиях и в контrollально-аналитических лабораториях города Москвы. Некоторые из этих студентов выступят на конференции с докладами.

На Всесоюзную конференцию студенты взяли ряд экспонатов и хорошо оформленные стенды. Конференция продлится до 18 апреля.



Рис. В. Иванова.

Прессклише ТАСС.

Проводники технического прогресса

Немецкие оккупанты, отступая под ударами Советской Армии, взорвали станки и подожгли Пятигорский завод автогаражного оборудования.

После освобождения города, за два года здесь вырос новый завод, причем, он стал лучше, чем был до войны, и продолжает совершенствоваться.

Вместе с ростом техники, растут и люди завода. Об этом свидетельствуют замечательные дела молодых стахановцев. Комсомолец В. Сластухин пришел на завод три месяца назад. За это время он в совершенстве овладел сложной профессией фрезеровщика.

Как уже сообщала «Пятигорская правда», В. Сластухин обратился к дирекции завода с просьбой снизить норму на фрезеровку масляных колец в два раза. Его примеру последовал формовщик-литейщик З. Колесников, участник Отечественной войны, проработавший на заводе более десяти лет, который также просит дирекцию снизить оплату за формовку и литье плит с 3 р. 49 к. до 2 руб.

Бывший воин слесарь А. Бутков в 1947 году выполнил три годовых нормы. В конце прошлого года, когда завод должен был приступить к изготовлению металлических автобусных кузовов, мы стали в тупик, потому что конструкторов у нас не было. Решили обратиться к слесарю Т. Буткову. Тщательно изучив старые

металлические кузовы, он дал согласие не только сконструировать, но и изготовить опытный образец кузова. Два месяца упорного труда и первый кузов был сделан. Теперь мы можем к 1 мая изготовить еще три таких кузова.

Чугунное литье поршней для машины ЗИС-5 при отсутствии химической лаборатории и низком качестве кокса, сильно затрудняло работу. За дело взялись старый литейщик М. Асрин, формовщики Л. Михенко и З. Колесников. После кропотливого труда и творческих исканий, они отлили первые сто поршней, причем качество оказалось удовлетворительным. Этими же товарищами освоено литье гильз и крышки маховика автомашины ЗИС-5.

Токарь Н. Зарудный — человек большой технической культуры, вдумчивый работник и скромный токарь. На самодельном станке он шлифует коленчатые валы, ежедневно выполняя 2—3 нормы. За два года он обучил токарному делу пять учеников.

Наш завод взял обязательство выполнить пятимесячную программу к 1 мая. Над этим сейчас трудится весь коллектив и первыми в этом труде являются наши стахановцы, новаторы производства, застrelщики технического прогресса.

Н. Баранов, директор завода автогаражного оборудования.

Самолет доставил хирурга в район

Из Вороново-Александровки ночью, позвонили в Пятигорск:

— Срочно выслать хирурга!

Одна из стен моторемонтной мастерской не выдержала напора разбушевавшегося штормового ветра и рухнула. Под обломками крыши очутилось несколько рабочих и инженеров, находившихся на работе в ночной смене. Их извлекли оттуда, но для спасения жизней требовался опытный врач.

Хирург Пятигорской горбольницы т. Таинский направился на аэродром прямо из операционной. Пилот Пятигорского аэропорта т. Коссов быстро доставил его к месту несчастного случая. Хирург во-время оказал медицинскую помощь, влив пенициллин пострадавшим и спас несколько человеческих жизней.

Совещание по бруцеллезу

На днях в Пятигорске состоялось совещание по ликвидации заболеваемости бруцеллезом в курортной зоне.

Начальник Краевой бруцеллезной станции, кандидат медицинских наук М. Л. Федор в своем докладе изложил основные причины заболеваемости бруцеллезом в послевоенный период и пути ликвидации его в 1948 году.

Усиливается санитарный контроль в животноводческих хозяйствах и на рынках.

18 апреля на эстраде парка «Цветник» будут происходить не совсем обычные соревнования. Не только спортсмены, но и любой человек, присутствующий среди зрителей и считающий себя достаточно физически сильным, — может стать участником состязания. Тогда он должен будет выйти на эстраду и продемонстрировать свою силу, поднимая по определенным правилам гири и штанги.

Это будет первый общегородской конкурс силачей.

